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第四届小学“希望杯”全国数学邀请赛

四年级    第1试
2006年3月19日星期日    上午8：30至10：00

校名：         班      考号        姓名      辅导教师       成绩      

以下每题5分，共120分。

1、1＋2×3
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（4＋5）×6＝             
解析：原式＝1+2×2＝5

2、（2＋4＋6＋……＋2006）－（1＋3＋5+7+……2005）＝              

解析：原式＝（2-1）+（4-3）+（6-5）+……+（2006-2005）

        ＝1+1+1+……+1

        ＝1×（2006÷2）

        ＝1003
3、9000－9＝       ×9

解析：（9000-9）÷9＝1000-1＝999

4、观察下列算式：

                  2＋4＝6＝2×3，

                  2＋4＋6＝12＝3×4

                  2＋4＋6＋8＝20＝4×5

                  ……

然后计算：2＋4＋6＋……＋100＝             。

解析：等式右边第一个乘数等于等式左边加数的个数，100以内的偶数有50个，所以2＋4＋6＋……＋100＝50×51＝2550
5、小马虎计算1到2006这2006个连续整数的平均数。在求这2006个数的和时，他少算了其中的一个数，但他仍按2006个数计算平均数，结果求出的数比应求得的数小1。小马虎求和时漏掉的数是          。

解析：少的这个数应该给每一个数都补上1，才能使结果正确，共要补上2006，因此这个漏掉的数是2006。

6、将各位数字的和是10的不同的三位数按从大到小的顺序排列，第10个数是         。

解析：百位是9的有2个，百位是8的有3个，百位是7的有4个，这一共是9个，接下来应该是百位是6的，其中最大的是640，所以第10个数是640。

7、一个两位数，加上它的个位数字的9倍，恰好等于100。这个两位数的各位数字的和是          。

解析：这个两位数，加上它的个位数字的9倍，恰好等于100，也就是说，十位数字的10倍加上个位数字的10倍等于100，所以十位数字加个位数字等于100÷10＝10。
8、希望小学举行运动会，全体运动员的编号是从1开始的连续整数，他们按图1中实线所示，从第1行第1列开始，按照编号从小到大的顺序排成一个方阵。小明的编号是28，他排在第3行第4列，则运动员共有         人。
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解析：28号在第3行第4列，那么前两行共有28-4＝24人，每行有24÷2＝12人，共有12×12＝144人。
9、一城镇共有5000户居民，每户居民的小孩都不超过两个。其中一部分家庭每户有一个小孩，余下家庭的一半每户有两个小孩，则此城镇共有          个小孩。

解析：5000户居民可以分为三部分：（1）只有1个小孩的；（2）有2个小孩的；（3）没有小孩的。其中（2）与（3）的居民相同，我们就可以将有2个小孩的家庭的其中1个孩子分给没有小孩的家庭，这样5000户居民每个家庭都有1个小孩，所以这城镇共有5000个小孩。
10、一箱番茄连箱共重25千克，一筐萝卜连筐共重48千克，其中的番茄和萝卜各卖掉一半后，剩下的番茄和萝卜连箱共重38千克。则一只箱子和一个筐共重        千克。

解析：没出售之前番茄、萝卜连箱和筐共重25＋48=73千克；38×2=76千克包含了番茄、萝卜和两个箱和筐的总重量。所以箱和筐总重量：76－73=3千克。
11、一次测验中，小明答错了10道题，小刚答错了8道题，小强答对的题的数量等于小明与小刚答对题的数量之和，且小强答错了3道题。这次测验共有        道题。

解析：小明和小刚共答了两份卷子，小强答对的题的数量等于小明与小刚答对题的数量之和，所以小刚和小明答错题的数量减去小强答错题的数量就是卷子的题目数，这次测验共有10+8-3=15道题。

12、为了过冬，小白兔和小黑兔都储藏了一些胡萝卜。已知小白兔储藏的胡萝卜数量是小黑兔储藏数量的3倍。它们各吃了5个胡萝卜后，小白兔剩下的胡萝卜数量是小黑兔剩下数量的4倍。那么它们剩下的胡萝卜共有          个。

解析：小黑兔剩下胡萝卜的数量是3×5-5=10个，它们剩下的胡萝卜共有10+10×4=50个。

13、如图2，正方形ABCD的边长是6厘米，过正方形内的任意两点画直线，可把正方形分成9个小长方形。这9个小长方形的周长之和是           厘米。
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解析：每条边都算了一遍，里面的虚线都被算了两遍，所以这9个小长方形的周长之和是6×（4+4×2）=72厘米。

14、如图3，直角的顶点在直线l上，则图中所有小于平角的角之和是          度。

解析：由一部分组成的角之和是180度，由两部分组成的角之和是180+90度，一共180+180+90=450度。

15、如图4，六个相同的长方形围成了大小两个正方形，已知小正方形的面积是36平方厘米，则每个小长方形的面积是          平方厘米。
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解析：小正方形的面积是36平方厘米，则边长是6厘米，从图中可知，长方形的长与宽之差是6÷2=3厘米，且长是宽的2倍，所以宽是3厘米，长是6厘米，则面积是3×6=18平方厘米。

16．如图5是小华五次数学测验成绩的统计图。小华五次测验的平均分是        分。

解析：（90+95+85+90+100）÷5=92分

17．根据图a和图b，可以判断图c中的天平        端将下沉。（填“左”或“右”）
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解析：2个方块比5个球重，则1个方块比2.5个球重，更比一个球重； 2个三角比1个方块重，也就比2个球重，所以1个三角比1个球重，天平的右端将下沉。

18．某个早晨，容器中有200个细菌，白天有光照，容器中的细菌将减少65个，夜间无光照，容器中的细菌将增加40个。则在第          个白天，容器中的细菌全部死亡。

解析：（200-65）÷（65-40）=5……15，6+1+1=8，在第8个白天，容器中的细菌全部死亡。（认为“某个早晨”是第一个白天）

19、成语“愚公移山”比喻做事有毅力，不怕困难。假设愚公家门口的大山有80万吨重，愚公有两个儿子，他的两个儿子又分别有两个儿子，依此类推。愚公和它的子孙每人一生能搬运100吨石头。如果愚公是第1代，那么到了第        代，这座大山可以搬完。（已知10个2连乘之积等于1024）

解析：设到了第n代，这座大山可以搬完

    20+21+22+……+2n-1≥800000÷100

                 2n-1≥8000

                   2n≥8001

    212=4096，213=8192

答：到了第13代，这座大山可以搬完。

20、甲乙两个港口相距400千米，一艘轮船从甲港顺流而下，20小时可到达乙港。已知顺水船速是逆水船速的2倍。有一次，这艘船在由甲港驶向乙港途中遇到突发事件，反向航行一段距离后，再掉头驶向乙港，结果晚到9个小时。轮船的这次航行比正常情况多行驶

了        千米。

解析：顺水速度是400÷20=20（千米）
逆水速度是20÷2=10（千米）
反向航行一段距离顺水时用的时间是9÷（2＋1）=3（小时）
比正常情况多行驶的路程是20×3×2=120（千米）
21．王老师九月下旬的某天早晨出发到外地出差（下旬指该月的后10天），前后共5天，第五天晚上回到家，这5天的日期数之和恰好是90（日期数指a月b日中的b，如3月19日的日期数是19），王老师是在           __________回到家的。（填几月几日）

解析：假设5天全在9月下旬，则5天日期是5个连续自然数，那么，中间的数正好是5个数的平均数90÷5=18（日），而18日不在下旬，所以王老师应是9月下旬出差，10月上旬回到家
（1） 若10月1日到家，则1＋30＋29＋28＋27=115，不合题意
（2） 若10月2日到家，则2＋1＋30＋29＋28=90，符合题意
答：王老师是在10月2日回到家的。
22、某校入学考试，报考的学生中有
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被录取，被录取者的平均分比录取分数线高6分，没被录取的学生的平均分比录取分数线低24分，所有考生的平均成绩是60分，那么录取分数线是        分。

解析：有13 被录取，报考总人数有3份，则被录取的人数占1份，没被录取的有3－1=2份
60×3=180（分）
24×2=48（分）
（180＋48－6）÷3=74（分）
答：录取分数线是74分。
23、周老师和王老师沿着学校的环形林荫道散步，王老师每分钟走55米，周老师每分钟走65米。已知林荫道周长是480米，他们从同一地点同时背向而行。在他们第10次相遇后，王老师再走        米就回到出发点。

解析：几分钟相遇一次：480÷（55＋65）=4（分钟）
10次相遇共用：4×10=40（分钟）
王老师40分钟行了：55×40=2200（米）
2200÷480=4（圈）……280（米）
所以正好走了4圈还多280米，480－280=200（米）
答：再走200米回到出发点。
24、北京时间比莫斯科时间早5个小时，如当北京时间是9：00时，莫斯科时间是当日的4：00。有一天，小张乘飞机从北京飞往莫斯科，飞机于北京时间15：00起飞，共飞行了8个小时，则飞机到达目的地时，是斯科时间        。（按24时计时法填几时几分）

解析：到达莫斯科时是北京时间是15＋8=23点

莫斯科时间23－5=18点

答：飞机到达目的地时，是莫斯科时间18：00。
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